



# ЭКС-ЗАМПРЕДУ СУДА НАЗНАЧИЛИ 13 ЛЕТ КОЛОНИИ ПО ДЕЛУ О ВЗЯТКЕ ОТ ЗНАКОМОГО АДВОКАТА

*Posted on 29.12.2022*



Красноярский краевой суд вынес суровый приговор в отношении бывшего заместителя председателя Советского районного суда Красноярска Сергея Тупеко. Он признан виновным в получении взятки от адвоката Первой Красноярской краевой коллегии адвокатов Ольги Ганюшкиной, которая ранее была осуждена на 7 лет колонии за посредничество во взяточничестве.

Как сообщал L.R, в декабре 2018 года Ганюшкина представляла интересы жителя Кыргызстана, обвинявшегося в незаконном сбыте наркотиков в крупном размере. Уголовное дело распределил себе ее знакомый — зампред Советского райсуда Тупеко. Адвокат и судья договорились о мягком приговоре и о передаче подзащитного на родину для дальнейшего отбывания наказания. Тупеко согласился на сумму в 1,2 млн рублей. Однако брату клиента адвокат озвучила сумму в 2 млн, планируя оставить разницу себе. Родственник обратился в краевое УФСБ, и Ганюшкину задержали в результате оперативного эксперимента. В тот же день она под контролем оперативников УФСБ отнесла меченые купюры Тупеко. Встреча состоялась в рабочем кабинете судьи, после чего он был задержан.

Ганюшкина признала вину в полном объеме и активно сотрудничала со следствием, избобличая судью. Изначально ее дело по ч. 4 ст. 291.1 УК РФ было направлено в суд, где работал Тупеко. Но затем было передано по подсудности в Кировский районный суд Красноярска. Первая инстанция [назначила](#) адвокату 7 лет колонии общего режима со штрафом в размере 3,6 млн рублей. Красноярский краевой суд оставил основное наказание без изменения.

Что касается Тупеко, то через неделю после оперативного эксперимента он добровольно ушел в отставку. В марте 2020 года после некоторых процедурных сложностей (подробнее читайте в репортаже Legal.Report [«Судью спасло от Бастрыкина применение фантомной нормы УК»](#)) в отношении отставного судьи было возбуждено дело по ч. 6 ст. 290 УК РФ.

В октябре 2021 года дело Тупеко поступило для рассмотрения по существу в его родной суд, однако там отказались решать судьбу бывшего коллеги. Руководитель Советского суда обратился в Красноярский краевой суд с представлением об изменении территориальной подсудности. В итоге суд назначил Тупеко адвоката и с учетом позиции обвиняемого передал уголовное дело для рассмотрения по существу в Красноярский краевой суд.

С учетом позиции государственного обвинителя Тупеко назначили наказание в 13 лет колонии строгого режима со штрафом в 6 млн рублей. Бывший судья также лишен права занимать должности на госслужбе, включая судебные и иные органы, а также в органах местного самоуправления, которые связаны с осуществлением функций представителя власти, сроком на 5 лет, сообщили в краевой прокуратуре. Приговор не вступил в законную силу.

Сообщение [Экс-зампреду суда назначили 13 лет колонии по делу о взятке от знакомого адвоката](#) появились сначала на [legal.report](#).

